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LA PINCE A SOYER|

Présentation de fonctibnﬁement de I’app areil .

Cet appareil permet de réaliser des soyages 4 Paide de la forme de l’enclume ou permet de reahser des trous pour la

soudure

" Tole &sover

Parfie e delendume. . ) )  Tolesoys

e

' Partie mobile de ferdumea

F&a’herrda“ledalendure :

* Envous réferant an document DR 3/7 pour une meﬂleure comprehensxon _

lere Etape
2°% Brape :
- 3% Etape :
4> Etape :
5““"’ Etape ;
B 5 Etape
-yt Etape

1 faut mettre la pression pneumatique au niveau de l’embout rep 14 é] arriére du rep2..

Appuyer sur le levier rep 12 qui agit sur le piston de- commande rep 11 qui déplace le clapet rep 7.

L’air passe est vient pousser sur le piston d’air rep S.
Le piston d’air rep 5 pousse le piston haute pression rep 6.

Le piston haute pression rep 6 rentre dans la chambre rempli d’huile du pxston hydrauhque rep 4,

Cette huile passe au travers des orifices et vient dans la chambre de la piéce 3.
Ce qui déplacera le piston hydraulique rep 4etle mors de serrage rep 21 vers Ia droite.”

Lorsque Pon reliche le levier rep 12, le clapet rep 7 se referme et !’an’ s’échappe par le filtre rep 13 et
le ressort de piston rep 9 aide les p1eces 4etS5a retourner & leur p051110n initiale. _ '

Evacuat:on de l'air
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32 " | 1 |Goupilleélastique 2% 28" ISO 8752
31 ' L _ '
30| 1. [Jointalive, type IE Sk 1dx3 DIN 3760

S 29 2 |VisCBLZM4-6 NF EN ISO 7045

C 287 1 |T8le de protection en U 5185 '

27 1 IHnclume 42CrMod
26 6  [Rondelle plate M5 U L NF E 25-514
25 5 = |Rondelle conigue (ressort} 5x12, 5 x 0,5 CO51Ce V4 NF E 25-104
24 | 1 |Guidede poingon rmobile 5250

123 1 ?omgon - - C6h
22 . 1 - }Guide de poingon fixe 5250
21 1 . |Mors de serrage 42 Cr Mo4 _

20 1 |foint i lavre, type TE 12x19x5 o - DIN 3760
19 1 [Joint torique, 2.62 x 26,64 Pavlstra
18 1 - [Joint torique, 2.70;;42,52 Paulstra

171 Bouchon du ciapct - Lepris -
16 2 |Joint torique, 1,78 x 12,42 Paulstra
15 | 3 |Joint torique, 178 5,28 Paulstra
14 1" |Raccord preumatique Lgegris‘ .
13 "1 |Filtre _ Legris

12 1 |Levier " 5185 o

11 1 |Piston de-commande 5150
10 1 - |Ressort c!e clapet C30
9 1" |Ressort de piston 60SiCeT

- B 1 {Ressort de rappei - €30
T . 1 Clapet | . PSB
6 1" |Piston haute pression C60
5 1 [Piston d'air . 8250
4 1 |Piston hydraulique O X2Cr13
3 1 - Embase avant 35

2 | 1 [Embase arridre c35
1 1 |Chemise , © 5200
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LES LIAISONS

AXES ET MOUVEMENTS = -

Entre 2 pidces bu mccmémmmgﬁmm
fids, nous svens, dans “Smnmam &
mamm_w:xmm de mouvemsnt: pour
chague axe - une 65:3 {R)etuns
transiation (T).

. Dagré de lbaritd:

Suivant un axa, nzms% Enc,.mmmma

‘possible enlre 2 pléces Hées est un

daegré de lbartd,

Degré-de lalson: .

Bulvant un axs, chaque so:qmami
impossible antre 2 pléces lldas mm”

~un degré-de Haison.

Pour toutes les mamo:m.
degrés da ligertd + mmnam de __mm-
5001 = m‘ .

».rEw.OZ mznbm;mgmzq fou _mmmmo: fixe)
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: Dossiér Réponsé S

EREW

ANALYSE FONCTIONNELLE ET STRUCTURELLE DU SYSTEME

'1 Completez I’acugmmme de niveau A 0 ci-dessous en uﬁhsant le hstmg ci- dessous

(Piece non SOYGG ounon percee energic pneumatique plECB SOYCC ou percee Reallse:: un SOY&g& ou un pergage,

pince a soyer)

-

Donneur d’ordre -

/4

2 ) Classes d’équivaiencés

a) A partir du dessin densemble D.R 3/7 duvérin 3 soyer et de sa nomenclature D.R 4/ 7, compléter les
sous-ensembles isocinétiques (classes d’équivalences). =

INOTA : Seront exclus leg joints et ressorts _ _
- Clest a dire Jes repéres suivants : 8,9,10,1 5,16,18,19,20,25,26,30.

CS10 {235 eererieciaesiearrnreaseenesiens

311:{24}- -

Totalde lapage: .../ 9
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Dassier Réponse”

by Cdmpléfcr le.iébl.eaﬁ ci des_sous‘é- l’aidc_du document ré_sso_h;rce pagé' 67et77.

Liaison ehtré - Nombre da: Nom de 1a lizison Shématisation
R Rotation- | translation :

$1/86

o ssT

| S1/83

. TECHNOLOGIE
1) Donnér_l’ut_iljié du rép 31, |
Moo
2 .)'Do.rme:r lsa._désign'a’ti'on é Iaide dﬁ _doci;l.ﬁlent ressource page 5/7.

' 3) Compléter le tableau suivant en cochant la réponse 4 aide du dessin d’ensemble D.R 3/7. Les joints
qui suivent sont du type d’étanchéité : *

STATIQUE | "DYNAMIQUE

" Joint repl6

- Joint rep 19

Jomt rep 20

Joint rep 30
/4 TR

4 ) Expliquer quelle est la fonction du ressort rep 10

B T

5) Expliquer « cnmméﬁt actionne t-on la pince 4 soyer 7 ».

RN UM TA Pt TEE ¥ P44 Sue ana aee EAg S LU AN Few A% SEE TAw A 43 40w AN RE P ULE EA4 Sad bl LA BB L 444 FER A bR AT Has LEN YEE AN E Tes vaa b
TRTE NN A LM A 4E AL ks raw 1 Pt LeA Les b A et S hEE Bad BAE L LA R e nad wes *

Total de lapage: ...... /12
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Dossier Reponse

6 ) Découper (voir DT 10/ 10) et coller les rep 11 et 7 sur Ie dessin ci dessous plis tracer en bleu le
circuit d’arrivée de Pair. Sur Ie 2eme’ dessm tracer en rouge le c1rcu1t d’évacuation de I’air. (avec des '

' ﬂeches)

il

e
|
|
NNV
SN
|

‘Dessin N°1

|y

-

RUTTTTT
N

4

/6

M

Dessin N°2 .

7 ) Lorsque le rep 5 avance dans le corps du Venn, il déplace queiie piéce 1mmed1atement et dans quel

sens ? (voir DR 3/7)

8 ) Exphquer quetle est Putilité des onﬁces dans la pléce rep 4 et quel sera le sens de déplacement de

celle-ci 7 (voir DR 3/7)

; ; . . RN} 3 .. DR AN r e v4d e R

Total de la page : ..... 19
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-".Do.ésierRépon;sé,' S R AR S =5 R
9) La piéce rep 4 est reliée avec la piéce rep 21, quel est le nom de I'usinage sur letep 4 qui assure.la
liaison. (voir DR 3/7) . SR S S o - :

JR P S P S R A R R R R S I Ik R

. Partie Mécanit;ue Appﬁqhée LT
 Hypothéses pOui' tous les exercices : _ -
Probléme plan, pas de frottement articulations supposées parfaites, - _
~ Le poids des piéces est considéré comme négligeable par rapport aux efforts.
1) Calculer la force exercée par e piston d’air rep 5 surle pistdn.haufe pression rep 6 apres décollement
du piston d’air, en sachant que la pression est de 0,6 MPa et le diamétre est 48 mm. {voir DR 3/7)
Rappel : P=F /8 ; 8§ = n R? avec P en MPa, EenN,Senmm" o

R R AR

.............................................................................................................................

2 ) Calculer la pression exercée par la tige rep 6 sur I’buile dans 1a chambre du rep 4 sachant que le
diamétre du rep 6 est de 8 mm et qu'il y a une force de 110daN a ¥’ extrémité de la tige rep 6.
(voir DR 3/7) Rappel : P=F /S avec P en MPa, F en N, S en mm’ . -

...........................................................................................................................
R GG R R R LT R P TR E LR S R LR AR AL A A

.............................................................................................................................

3 ) Déterminer la force sur le rep 4 , sachant que la pression est de 22 MPa que le diamétre extérieur est
28 mm et le diamétre intérieur est de 12 mm. Rappel : P=F /8 avec P en MPa, Fen N, § en mm?®

............................................................................................................................

. e O PTIPT e e Total de lapage: ....../ 10
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‘Dossier Réponse .~ -

- 4') On désire vérifier I'effort nécessaire sur la gachette par I’opérateur; afin d’actionner le vérin & soyer,
ainsi qu’au niveau de ’axe d’articulation. voir dessin ci dessous. - ‘

R _AFAMain_/-izl :

-_\__../

Coupe B-B

18

~4-1) Compléter le tableau bilan, ci-dessous en isolant le rep 12

Force |  Point Applicaﬁoﬁ Direction Sens Norme
Frm B -/ Va 41N
A |
C
/4
: 4— 2) Enoncer le Prinicipé Fondameﬁtal de la Si_atique _ei quelle coné:lpsion pouvez vous en firer .
)

............................................................................................................................

Totaldelapage:....../ 6
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Doss1er Rf:ponse

" 4-3) Résolution graphlque

Echelle : lcm =1 daN -

4—4)Est ce que 1 operateui* peut foumlr cet effort ? barrer la mauvaise reponse

FA Main/ 12}

s

i
i
—_—

Fr1i/12

I .

E . . ! . -
- Direction de I'B 117127 -

N
4
!
I
¥
H

J
i
i

i
£
L

/1

5) Partie RDM

~Omngine du tracé

E

B

Résultats :
|| Fe32/12f|= i N

|| Fa Main/12! =0

On désire vérifier que la goupille élastique rep 32 (voir DR 3/7)est suffisamment dimensionnée, pour

Re=295MPa, coefficient de sécurité s = 2.

Rappel ; ruT/S S JERZ' Reg 0,5. Re,_

T <Reg/s

réaliser les calculs nous prendrons un effort || T | =75 N, cet axe est en E295 acier doux, donc

Total de la page: ..../10
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"Dos}sigrRépénse T R T IE O IR . L o
* -5-1) Calculer la (ou les) section(s) en mm? qui «iésiste(nt) au cisaillement », on considéra la goupille
avec les bords jointifs ( couronne parfaite). Rappel : S = (R*-r} avec S en mm?, R et r en mm

e R R R R I I IR I e AT i

.....................................................................................................

...............................................................
.....................................................................

5-3 } Vérifier que-la éontfainte'soit acce_ptabie en fonction du matériau. Rappd : Reg=0,5. Re et
condition de résistance v < Reg /s avec Ten MPa, Reg en MPa :

N e R EE R IR IR UL b S

..........................................................................................

2 _
Partie Travail Graphique

1) Chaine de cote - L -
Réaliser la chaine de cote sur le dessin ci-dessous.

15 82

Ja Y A 13

B

x&%\\x\x\\\\\\\\\\_\_\\\} 5

S ETITTTTTERITITTR

Totaldelapage: ....../ 9
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Doéswr Réponsé
2) Caleul de Jeu : _
Sur le dessin de la question'1, I’ a;ustement entre le rep 5 et le rep 6 est de ®8H8f7 D’aprés I’extrait du

MADT c1-dessous deterrmner le I €Ul Maxi et Ie Jeu mini et entourer le type d’ajustement

' ' Qj B HB 3817
“Ecart Supérieur 22 . -13
Ecart inférieur 0 -28
FOTE Mari =ovris oot senieen TEUL FEE ™ oo e meseeseeeseeeeasmesesmsneeessasns e reanas

C’est un ajustement : : o
p =

3 ) Travail Graphique _
Réaliser le dessin de la piece 5 a I’echelle 1 1 (en vous axdant du DR 3/7)
' En vue dé face % coupe A-A sans les arétes cachées (partie coupee au dessus de l axe).
En vue de gauche avec les arétes cachées. &
* Reporter la cote issue de la chaine de cote dans la quesuon 1.
Reporter la cote donnée dans la question 2, ' :

-

AA

Vue de face /5 | - :

Vue de gauche /5

Cotation -2 o | o .
Total: /12 R A
' ' | - Totaldelapage: ......[15
Tirage
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‘Annexe :

Pices a découper et & coller question 6 page 4/10 )
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